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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  14/2026

ΑΠΟΦΑΣΗ  74/2026

Στην Καλαμάτα σήμερα, 6 Μαΐου 2026 ημέρα Τετάρτη και ώρα 3:00 μ.μ.,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας συνέρχεται στην 14η/2026 συνεδρίαση, που 
πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο,  
μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 20849/30-04-2026 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύμφωνα με το νόμο, σε συνδυασμό με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 21008/04-05-2026 έγγραφο 
επίσης του Προέδρου, ως προς την ώρα διεξαγωγής της συνεδρίασης.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος  οι  κ.κ. 1) Ηλιόπουλος 
Αναστάσιος, Πρόεδρος  του  Σώματος,  2)  Αγγελή  Μαρία,  3) Αναζίκος  Ιωάννης,  4) Δούβας  
Ιωάννης, 5) Δρούγας  Παντελής, 6) Εξηνταβελώνη  Χριστοφόρου Λυδία, 7) Κανάκης  Βασίλειος 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ.  74  απόφαση), 8) Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία (αποχώρηση 
στην υπ΄ αριθμ.  75 απόφαση), 9) Καραγιάννης Ανδρέας,  10) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα) 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 74 απόφαση), 11) Κουτίβας Ηλίας, 12) Κουτραφούρης 
Βασίλειος, 13) Κριτσωτάκης Σωτήριος, 14) Λυμπερόπουλος Δημήτριος, 15) Μαρινάκης   
Σαράντος, 16) Μαστραγγελόπουλος  Δημήτριος,  17) Μπάκας  Ιωάννης, 18) Οικονομάκος 
Δημήτριος,  19)  Παπαδάκης  Κωνσταντίνος, 20)  Παπαευσταθίου  Βασίλειος (αποχώρηση στο 
υπ΄ αριθμ. 12 θέμα), 21)  Περρωτής   Ιάκωβος,  22)  Σκοπετέας   Αναστάσιος,   23) Σωφρονάς 
Γεώργιος, 24) Τζαμουράνης  Βασίλειος,   25) Φάβας Γεώργιος (αποχώρηση στο υπ΄ αριθμ. 12 
θέμα), 26) Φαββατάς Δημήτριος, 27) Χανδρινός Σπυρίδων (αποχώρηση  στην υπ΄ αριθμ. 75 
απόφαση) και 28) Χριστόπουλος Ιωάννης. 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Καμπουγέρη Γεωργία,                   
2) Κότση Ουρανία),  3) Κούβελα  Κάτσαρη Ευγενία, 4) Λαζαρίδης Γεώργιος, 5) Μωραγιάννης  
Χρήστος, 6) Τσαπόγας   Κωνσταντίνος και 7) Τσιγαρίδης  Αθανάσιος.   

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης  οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Άριος, Αρφαρών, Καλαμάτας και Λαιίκων, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που 
αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, και από αυτούς:   

• Παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων: 1) Αρφαρών             
κ. Ματθαίος Αριστοτέλης και 2) Λαιίκων  κ. Τσαούσης Αθανάσιος. 

• Δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων:  1) Άριος   
κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος και 2) Καλαμάτας  κ. Λύρας Παναγιώτης. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία,  ο Πρόεδρος του Σώματος  κηρύσσει την  έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.
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………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος, για συζήτηση το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

Υιοθέτηση Ψηφίσματος ΠΕΔ Πελοποννήσου σχετικά με τη νέα διάταξη Νόμου «Διαδικασία 
στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών και Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ α’ βαθμού και β’ βαθμού και των Νομικών Προσώπων 
Ιδιωτικού Δικαίου αυτών».

Στο φάκελο του θέματος ήταν το  εν λόγω ψήφισμα και η υπ’  αριθμ. 28/24.04.2026 (ΑΔΑ: 
Ε5ΑΨΟΚΑΓ-ΥΚ2) σχετική με αυτό Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Περιφερειακή 
Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ)Πελοποννήσου, τα οποία είχαν αποσταλεί στα Μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου προς ενημέρωση. 

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον κ. Δήμαρχο και Πρόεδρο της ΠΕΔ Πελοποννήσου 
και η διαδικασία εξελίσσεται ως εξής:

Λοιπόν, το τελευταίο διάστημα ενημερωθήκαμε για τη νέα διάταξη Νόμου που 
αφορά τη διαδικασία στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών των βρεφονηπιακών 

και παιδικών σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και 
των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου αυτών. Άμεσα αναλάβαμε πρωτοβουλία υπέρ της 
χώρας, εκφράζοντας την αντίθεσή μας προς τη σχετική διάταξη Νόμου και ζητώντας από την 
ΚΕΔΕ να προβεί στις ανάλογες ενέργειες. 
Έτσι λοιπόν το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΔ έλαβε σχετική ομόφωνη απόφαση προτρέποντας 
τους Δήμους να υιοθετήσουν το συγκεκριμένο Ψήφισμα που αναφέρει: 
«Το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου, αφού 
ενημερώθηκε για τη νέα διάταξη Νόμου για τους δημόσιους παιδικούς και βρεφονηπιακούς 
σταθμούς, τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ, εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του και ζητά την 
απόσυρση της σχετικής διάταξης. 
Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου θεωρεί ότι η εφαρμογή ενός συστήματος 
πλήρους ανταποδοτικότητας μέσω voucher και η σύνδεση της χρηματοδότησης ενός 
πανελλαδικού μητρώου εργαζομένων ορισμένου χρόνου ενέχει σοβαρούς κινδύνους για την 
υποβάθμιση κρίσιμων κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων και οδηγεί τους εργαζόμενους σε 
ομηρία το επόμενο χρονικό διάστημα. 
Η ανάγκη για κοινωνικές υπηρεσίες στην προσχολική αγωγή δεν πρέπει να προσμετράται μόνο 
με βάση το κόστος, αλλά αποτελεί δικαίωμα όλων των εργαζομένων. 
Καλεί την κυβέρνηση να επανεξετάσει το κρίσιμο αυτό θέμα με σκοπό να μην υπάρξει καμιά 
απόλυση εργαζομένου και να εξασφαλιστεί μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους τους 
εργαζόμενους στις κοινωνικές δομές των Δήμων, χωρίς περιορισμούς και προϋποθέσεις, να 
διασφαλιστεί πλήρως η κρατική χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών στο ύψος των 
πραγματικών αναγκών της τοπικής κοινωνίας και να αναβαθμιστούν και να διευρυνθούν οι 
παρεχόμενες υπηρεσίες προς τα παιδιά και τα άτομα με αναπηρία στην κατεύθυνση ολόπλευρης 
στήριξης των οικογενειών τους».
Λοιπόν, αυτό, κ. Πρόεδρε, είναι το Ψήφισμα της ΠΕΔ. 

Έχουμε το 13ο θέμα, που έχει βάλει ο κ. Οικονομάκος, είναι συναφή με το 1ο, θα 
συζητήσουμε και αυτό κ. Οικονομάκο, ορίστε, για να προχωρήσουμε,

 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Ναι, ναι.    

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση και το 13ο συναφές θέμα ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Για την διάταξη νόμου της κυβέρνησης που αφορά τους εργαζόμενους στα ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ 
και τους παιδικούς σταθμούς,

η συζήτηση του οποίου έχει ζητηθεί από τον επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης ¨Λαϊκή 
Συσπείρωση Καλαμάτας¨, 

και η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας ακούμε, κ. Οικονομάκο.

Εγώ, νομίζω ότι είναι εργαζόμενοι εδώ, αν θέλουν να πούνε και μια 
κουβέντα, ήταν εδώ 5-6, Όχι; Λοιπόν, ήταν εδώ και κάποιοι…, οι οποίοι 

φύγανε. Λοιπόν, μαζί ήταν, εντάξει.
Εγώ δεν θα…, γι’ αυτό το Ψήφισμα, εντάξει, θα το ψηφίσουμε αλλά πρέπει να μπούνε 
νομίζουμε για να ’ναι πιο σωστό και πλήρες πρέπει να μπούνε και κάποια άλλα πράγματα. 
Καταρχήν μιλάμε για έναν αγώνα των εργαζομένων ο οποίος έφερε…  
Δεν ξέρω αν θέλει να μιλήσει. Θέλει να μιλήσει κάποια; Να βάλει θέμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε εσείς, κ. Οικονομάκο, και στη συνέχεια αν θέλει κάποιος…

Εντάξει, , εντάξει. Αυτό που πρέπει να κρατήσουμε είναι ότι αν δεν υπήρχε 
η κινητοποίηση των παιδιών στο ΕΣΠΑ δεν θα παίρνανε πίσω τη διάταξη. Αν 

είχε περάσει χωρίς καμία αντίδραση, δεν θα παίρνανε πίσω η κυβέρνηση αυτή την απαράδεκτη 
διάταξη. 
Αυτό είναι το ένα θετικό, γιατί είναι πολλοί και πολλές πολιτικές δυνάμεις οι οποίες λένε ότι οι 
αγώνες είναι παρωχημένοι, δεν φέρνουν αποτελέσματα, είναι κάτι του παρελθόντος και δεν 
βγαίνει τίποτα και ότι μέσα από συναντήσεις και μέσα από διαδρόμους θα βρεις το δίκιο σου. 
Το δίκιο σου το βρίσκεις μόνο στον δρόμο και αυτό δείχνει και αυτή η τεράστια κινητοποίηση, 
καθολική, καθολική απεργία στις Δομές από νέα παιδιά που πρώτη φορά απήργησαν και είχανε 
αυτό το αποτέλεσμα. Ένα το κρατούμενο.
Δύο, δεν μπορούμε να βάλουμε αυτό το Ψήφισμα εάν δεν βάλουμε μέσα και την κατάργηση 
της διάταξης του Νόμου Βορίδη. Πρέπει να μπει σαν αίτημα. Αν δεν μπει αυτό, κάνουμε μισή 
δουλειά. Και από κει ουσιαστικά πατάνε για να προχωρήσουν σ’ αυτές τις απαράδεκτες 
συνθήκες. Αν προχωρήσει αυτή η διάταξη ή τη φέρουνε με άλλο τρόπο γιατί αυτό θα κάνουνε 
μάλλον, θα την φέρουνε με άλλον τρόπο, και πρέπει οι εργαζόμενοι να είναι σε εγρήγορση και 
σε επιφυλακή ότι θα τη φέρουνε με κάποια άλλη μορφή  ίσως λίγο πιο εξευγενισμένη, μιλάμε 
για ανθρώπους που θα πάνε στον δρόμο, μιλάνε για ανθρώπους που θα δουλεύουνε 11 μήνες, 
ανθρώπους που πρόσφεραν 7 χρόνια – 8, θα δουλεύουνε για 8 μήνες και δεν θα μπορούν να 
δώσουν ό,τι έχουνε σπουδάσει όλα αυτά τα χρόνια, που έχουνε δεσμούς με αυτά τα παιδιά 
στους Παιδικούς Σταθμούς, με όλα αυτά, μιλάμε για γονείς οι οποίοι θα ξεκινάει ο Παιδικός 
Σταθμός αν πάμε με τη διάταξη του Νόμου από Νοέμβρη, τι θα κάνουμε Σεπτέμβρη με τον 
Οκτώβρη, αν εφαρμοστεί αυτή η διάταξη ή αν τη φέρουν όπως τη φέρουνε, πράγμα 
απαράδεκτο και τουλάχιστον εγκληματικό γι’ αυτές τις οικογένειες.
Πρέπει αυτοί οι εργαζόμενοι οι οποίοι δουλεύουνε εδώ και μια δεκαετία μερικοί, άλλοι 
περισσότερα χρόνια, να μονιμοποιηθούν χωρίς προϋποθέσεις, αυτό πρέπει να γίνει με ευθύνη 
της κυβέρνησης, όλοι αυτοί που καλύπτουν αυτό που λέγατε εσείς πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 
μα αυτοί και αν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, πρέπει να μονιμοποιηθούν χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις. Να ακολουθηθεί ένα μοντέλο που με μια απόφαση να μπορέσει το 
Υπουργείο, να μπορέσουν να μονιμοποιηθούν όλοι αυτοί οι εργαζόμενοι. 
Να γίνουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και να δοθούν χρήματα στους Δήμους. Αλλά δεν 
μπορούμε να συνεχίσουμε να έχουμε voucher, να έχουμε πάλι κουπόνια, κάποιος θα ’ναι έξω, 
κάποιος θα ’ναι μέσα. Είναι τεράστια ανάγκη και οι Παιδικοί Σταθμοί και τα ΚΔΑΠ να 
συνεχιστούν με νέα παιδιά, με σύγχρονες συνθήκες οι οποίες να καλύπτουν όλο αυτό τον 
κόσμο. Όλος αυτός ο κόσμος πηγαίνει εκεί τα παιδιά γιατί έχει ανάγκη, γιατί δουλεύει, γιατί 
πρέπει τα παιδιά αυτά να κοινωνικοποιηθούν, δεν είναι πάρκινγκ. Είναι μια τεράστια δουλειά, 
ένα τεράστιο έργο που γίνεται από αυτούς τους ανθρώπους, από όλη τη Δομή, από τη 
δασκάλα, από την καθαρίστρια, από τη βοηθό, από όλους. Άρα πρέπει να στηριχθεί. Και νομίζω 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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ότι κάποιες απόψεις που είχαν ακουστεί και εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει κάτι να 
γνωρίζατε για όλη αυτή τη διαδικασία και έπρεπε να υπάρξει αυτή η δυναμική παρέμβαση. Και 
ξανά μπράβο σ’ αυτά τα παιδιά που κινητοποιήθηκαν, έκαναν πρώτη φορά απεργία, πάγωσαν 
οι Δομές και έφερε τουλάχιστον ένα πρώτο αποτέλεσμα. Αλλά δεν θα πρέπει να μείνουν σε 
αυτή την κατάσταση γιατί θα συνεχιστεί δυστυχώς αυτή η επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς. Ο κ. Τζαμουράνης.

Εγώ θα πω δύο κουβέντες και θα μιλήσει και ο Δημήτρης ο Φαββατάς που 
το ξέρει καλύτερα το θέμα αυτό.

Εγώ θέλω να πω το εξής: η ανταποδοτικότητα στις Κοινωνικές Δομές δεν μπορεί να γίνει 
αποδεκτή. Δηλαδή αυτή η μέθοδος την οποία επινόησε το Υπουργείο με τα voucher και με 
αυτό το Εθνικό Μητρώο προσωρινά εργαζομένων κλπ., νομίζω ότι ουσιαστικά αρχίζει να 
υπονομεύει τις Κοινωνικές Δομές. Νομίζω ότι, όχι μόνο νομίζω, έτσι είναι, ότι η Ευρωπαϊκή 
Ένωση επιδότησε τη δημιουργία κάποιων Κοινωνικών Δομών, γνωρίζοντας η ελληνική πολιτεία 
ότι μετά από μερικά χρόνια θα παύσει ενδεχομένως να χρηματοδοτεί. Άρα πρέπει η ίδια η 
ελληνική πολιτεία αυτές τις Κοινωνικές Δομές να τις κρατήσει, να συνεχίσει τη λειτουργία τους, 
διότι και μόνιμος είναι ο χαρακτήρας τους και οι εργαζόμενοι έχουν να καλύψουν διαρκείς και 
μόνιμες ανάγκες.
Κατά συνέπειαν και εμείς συμφωνούμε με την κινητοποίηση που έχει γίνει, ζητάμε να 
προχωρήσει η απερίσπαστη λειτουργία των Κοινωνικών Δομών αυτών και οι εργαζόμενοι να 
μονιμοποιηθούν και πλέον αυτές οι Δομές να λειτουργούν υπό την ομπρέλα και με τη 
χρηματοδότηση του Ελληνικού Κράτους, το οποίο σε άλλες μεν περιπτώσεις είναι πιο 
απλόχερο, ενώ σε ότι έχει σχέση με την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου και με τις 
κοινωνικές δομές είναι πάντα πιο σφιχτό.

Ωραία. 
Ορίστε, κ. Φαββατά.

Το θέμα είναι πάρα πολύ σοβαρό και όπως είδαμε και το προηγούμενο θέμα η 
πίεση φέρνει αποτέλεσμα.

Πριν από λίγες μέρες επισκεφθήκαμε το Νομαρχιακό Τμήμα μαζί με τον Σύλλογο Εργαζομένων 
τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, του κοινοποιήσαμε τα προβλήματα που υπάρχουν και την απόφαση 
του Υπουργείου, ανεβήκαμε στην Αθήνα, έγινε μια μεγάλη κινητοποίηση, ανάγκασε τον 
Υπουργό να αποσύρει το νομοσχέδιο και στις 18 του μηνός ξεκινάει από μηδενική βάση.
Για να μην γελιόμαστε και να μην τρέφουμε αυταπάτες, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η 
κατάργηση της διάταξης Βορίδη. Αν δεν καταργηθεί αυτή η διάταξη, δεν υπάρχει περίπτωση 
να μονιμοποιηθεί κανένας. Αν πραγματικά το πιστεύουμε ότι θέλουμε να μονιμοποιηθούν και 
να στελεχωθούν οι Δομές του Δήμου μας, πρέπει να καταργηθεί, απαραίτητη προϋπόθεση, 
αυτή η διάταξη.
Να θυμίσω εδώ στους πιο παλιούς ότι το 2017 όσοι εργαζόμενοι τότε δουλεύανε στα STAGE ο 
Νόμος προέβλεπε ότι ήτανε στη δικαιοδοσία του Φορέα να…, και έχουν κερδίσει πρωτόδικη 
απόφαση, προέβλεπε τότε ο Νόμος ότι αν έχουν κερδίσει πρωτόδικη απόφαση, δίνεται η 
δυνατότητα στον Φορέα να πάει σε δεύτερο βαθμό ή να τους μονιμοποιήσει. Έτσι στον Δήμο 
Καλαμάτας μονιμοποιηθήκανε περίπου 15 άτομα, αν δεν κάνω λάθος, 15 – 16 άτομα από τα 
λεγόμενα STAGE. Άρα ξεκινάμε με αυτό.
Εγώ ζητάω να υιοθετηθεί το Ψήφισμα των εργαζομένων της ΠΟΕ-ΟΤΑ. Αυτό το Ψήφισμα πάει 
σε όλους τους Δήμους της Μεσσηνίας και γενικότερα σε όλη την Ελλάδα, είναι από την ΠΟΕ-
ΟΤΑ. Στις 18, όπως είπα, θα γίνει η συνάντηση.
Να ενημερώσω εδώ ότι ανεβήκαμε στην Αθήνα και εμείς από δω απ’ την Καλαμάτα, οι 
εργαζόμενοι από όλες τις Δομές του Δήμου Καλαμάτας, είμαστε πάνω από 10 χιλιάδες έξω απ’ 
το Υπουργείο εκείνη την ημέρα και γι’ αυτό έχουμε αυτό το αποτέλεσμα.
Αν και εμείς συμβάλλουμε και αν πραγματικά…, ότι ήταν πάρα πολλοί Δήμαρχοι εκεί, ήτανε και 
ο Δήμαρχος Αθηναίων, ήτανε πάρα πολλοί Δήμαρχοι εκεί στη συγκέντρωση, που στηρίζουν 
πραγματικά, αν πραγματικά θέλουμε να συνεχίσουμε τις Δομές, να μονιμοποιηθούν οι 
εργαζόμενοι, να υιοθετήσουμε το Ψήφισμα των εργαζομένων και να ζητήσουμε επιτακτικά, το 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 



Συνεδρίαση : 14/2026 06 / 05 / 2026                       ΑΠΟΦΑΣΗ  74/2026

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 5

ζητάει και η ΚΕΔΕ αυτό, το ζητάνε και πάρα πολλοί αυτό, να ζητήσουμε την κατάργηση του 
Νόμου Βορίδη. Μόνο τότε θα υπάρχει αποτέλεσμα. Οποιοδήποτε άλλο που δεν 
συμπεριλαμβάνει αυτό μέσα είναι ημιτελές και δεν θα έχει αποτέλεσμα.

Καλώς. 
Ορίστε, κύριε, θέλετε να μιλήσετε; Με ποια ιδιότητα; Εσείς είπατε; 

ΦΩΝΗ: Όχι.

 Ορίστε, κ. Δήμαρχε. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

Ευχαριστώ, Πρόεδρε.
Κοιτάχτε, αναμφισβήτητα πρόκειται για ένα ζήτημα ιδιαίτερα κρίσιμο καθώς 

αγγίζει τον πυρήνα της κοινωνικής πολιτικής των Δήμων και αυτό καθώς οι συγκεκριμένες 
Κοινωνικές Δομές δεν είναι απλώς μια ακόμα Υπηρεσία του Δήμου αλλά αποτελούν βασικούς 
πυλώνες στήριξης της οικογένειας, της εργαζόμενης μητέρες, των παιδιών και των ατόμων με 
αναπηρία. Ειδικά σε μια περίοδο που η κοινωνία δοκιμάζεται, η διατήρηση και η ενίσχυσή τους 
είναι απολύτως αναγκαία και απαραίτητη.
Προφανώς ως Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως Δήμοι, έχουμε αποδείξει διαχρονικά ότι μπορούμε να 
στηρίζουμε αποτελεσματικά τέτοιες Δομές, με χαρακτηριστικό παράδειγμα το Πρόγραμμα 
«Βοήθεια στο Σπίτι» το οποίο μέσα από σταθερή χρηματοδότηση και κατοχύρωση των 
εργαζομένων κατάφερε να αποτελέσει ένα επιτυχημένο και βιώσιμο μοντέλο κοινωνικής 
παρέμβασης.
Αντίθετα, η φημολογούμενη κατεύθυνση για πλήρη ανταποδοτικότητα μέσω voucher και η 
σύνδεσή της, η σύνδεση της χρηματοδότησης με ένα πανελλαδικό μητρώο εργαζομένων 
ορισμένου χρόνου δημιουργούν εύλογες ανησυχίες.
Εδώ πρέπει μάλιστα να επισημανθεί ότι η χρηματοδότηση αυτών των Υπηρεσιών βασίζεται σε 
μεγάλο βαθμό σε εθνικούς πόρους και λιγότερο τα τελευταία χρόνια σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα. Επομένως, υπάρχει η δυνατότητα πολιτικής επιλογής για τη διασφάλιση 
σταθερής και επαρκούς χρηματοδότησης.
Σε αυτή την κατεύθυνση ήδη να πούμε η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος έθεσε το ζήτημα 
στο αρμόδιο Υπουργείο και από ό,τι φαίνεται οι αντιδράσεις που εκφράσαμε ως Αυτοδιοίκηση 
φαίνεται ότι οδηγούν την πολιτεία στην επανεξέταση του θέματος.
Με βάση λοιπόν όσα ανέφερα, προτείνουμε την υιοθέτηση του Ψηφίσματος της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων και απ’ το Δημοτικό μας Συμβούλιο λαμβάνοντας με τη σειρά μας ξεκάθαρη 
θέση επί του θέματος. Και ζητάω να ψηφιστεί όπως είναι το Ψήφισμα γιατί είναι πάρα πολύ 
σημαντικό, αυτή η ομόφωνη απόφαση της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου, 
αυτές οι ομόφωνες οι αποφάσεις οι οποίες έχουνε παρθεί γενικότερα να σταλούν μ’ αυτό τον 
τρόπο ακριβώς και να μην προσθέτουμε. Άλλωστε για την κατάργηση του Νόμου Βορίδη 
έχουμε πάρει πάλι απόφαση, δεν είναι η πρώτη φορά.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να το συμπεριλάβουμε, Δήμαρχε, να το συμπεριλάβουμε στο Ψήφισμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όπως είναι. 

Εάν δεν το συμπεριλάβουμε…, συγνώμη Πρόεδρε, εάν δεν το συμπεριλάβουμε, 
όλοι γνωρίζουμε, όλοι γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει αποτέλεσμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  ……. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

Το αποτέλεσμα το φέραν οι εργαζόμενοι που βρεθήκανε 10 χιλιάδες κόσμος έξω 
απ’ το Υπουργείο στη Βασιλίσσης Σοφίας.

Είχε ήδη ξεκινήσει η συζήτηση με την πίεση που ασκήσαμε και με την ξεκάθαρη 
θέση που αναγκάστηκε να λάβει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  ……. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζαμουράνη, στην ψηφοφορία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα … Αυτό είναι ¨κατόπιν ενεργειών μου¨;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, επί της ψηφοφορίας. Κύριε Τζαμουράνη;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: ΥΠΕΡ θα πούμε, έστω και κολοβό που είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονομάκος; 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: ΥΠΕΡ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Με τις παρατηρήσεις που είπαμε.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 65 & 67 του Ν. 3852/2010, 
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας στην  συνεδρίασή του  την Τετάρτη,  6 Μαΐου 2026,αφού 
έλαβε υπόψη 
 την νέα διάταξη του Νόμου «Διαδικασία στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών των 

βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ 
α’ βαθμού και β’ βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου αυτών»

 την υπ’ αριθμ. 28/2026 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων (ΠΕΔ) Πελοποννήσου με την οποία εκδόθηκε το ακόλουθο ψήφισμα:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Θέμα: Νέα διάταξη Νόμου «Διαδικασία στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών των 
βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ α’ 
βαθμού και β’ βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου αυτών»

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου (Π.Ε.Δ. - Π), 
αφού ενημερώθηκε για την νέα διάταξη του Νόμου «ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΚΑΙ 
ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ, ΤΑ ΚΔΑΠ & ΚΔΑΠ ΜεΑ» εκφράζει την πλήρη αντίθεση του 
και ζητά την απόσυρση της σχετικής διάταξης.

Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου θεωρεί ότι η εφαρμογή ενός συστήματος 
πλήρους ανταποδοτικότητας μέσω voucher και η σύνδεση της χρηματοδότησης ενός 
πανελλαδικού μητρώου εργαζομένων ορισμένου χρόνου ενέχει σοβαρούς κινδύνους για την 
υποβάθμιση κρίσιμων κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων και οδηγεί τους εργαζόμενους σε 
ομηρία το επόμενο χρονικό διάστημα. Η ανάγκη για κοινωνικές υπηρεσίες στην προσχολική 
αγωγή δεν πρέπει να προσμετράται μόνο με βάση το κόστος, αλλά αποτελεί δικαίωμα όλων 
των εργαζομένων.
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Καλεί την Κυβέρνηση να επανεξετάσει το κρίσιμο αυτό θέμα με σκοπό:
α) να μην υπάρξει καμία απόλυση εργαζομένου και να εξασφαλιστεί μόνιμη και σταθερή 
εργασία για όλους τους εργαζόμενους στις κοινωνικές δομές των δήμων χωρίς περιορισμούς 
και προϋποθέσεις,
β) να διασφαλιστεί πλήρης κρατική χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών στο ύψος των 
πραγματικών αναγκών της τοπικής κοινωνίας και
γ) να αναβαθμιστούν και να διευρυνθούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες προς τα παιδιά και τα 
άτομα με αναπηρία στην κατεύθυνση ολόπλευρης στήριξης των οικογενειών τους.

Ψ η φ ί ζ ε ι       ο μ ό φ ω ν α

Υιοθετεί το ψήφισμα του Διοικητικού Συμβουλίου της  Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) 
Πελοποννήσου και υποστηρίζει τα όσα αναφέρονται σε αυτό.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Ηλιόπουλος Αναστάσιος 1. Αγγελή Μαρία

2. Αναζίκος Ιωάννης

3. Δούβας Ιωάννης

4. Δρούγας Παντελής

5. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία

6. Κανάκης Βασίλειος

7. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία

8. Καραγιάννης Ανδρέας

9. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

10. Κουτίβας Ηλίας

11. Κουτραφούρης Βασίλειος

12. Κριτσωτάκης Σωτήριος

13. Λυμπερόπουλος Δημήτριος

14. Μαρινάκης Σαράντος

15. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

16. Μπάκας Ιωάννης

17. Οικονομάκος Δημήτριος
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18. Παπαδάκης Κωνσταντίνος

19. Παπαευσταθίου Βασίλειος

20. Περρωτής Ιάκωβος

21. Σκοπετέας Αναστάσιος

22. Σωφρονάς Γεώργιος

23. Τζαμουράνης Βασίλειος

24. Φάβας Γεώργιος

25. Φαββατάς Δημήτριος

26. Χανδρινός Σπυρίδων

27. Χριστόπουλος Ιωάννης

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ                                   
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. ΑΡΦΑΡΩΝ Ματθαίος Αριστοτέλης 

2. ΛΑΙΙΚΩΝ  Τσαούσης Αθανάσιος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
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